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DM n°3 : Microbio- Parasitologie – Paludisme 
7 QCM / 7 Minutes 

 
QCM 1 : À propos du paludisme, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) L’hôte définitif est un être vivant hébergeant la forme adulte et/ou la forme sexuée d’un parasite 
B) L’hôte définitif est un hôte indispensable pour assurer la maturation ou la multiplication du parasite  
C) L’hôte intermédiaire est un être vivant hébergeant la forme adulte et/ou la forme sexuée d’un parasite 
D) L’hôte intermédiaire est un hôte indispensable pour assurer la maturation ou la multiplication du parasite  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 2 : À propos du paludisme, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) En 2022 il y a eu 1 millions de cas dans le monde 
B) La répartition est très égale 
C) Les personnes âgées représentent 80% des décès en Afrique  
D) En 2021, l’Australie représentait 95% des décès du paludisme   
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 3 : À propos du paludisme, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) La France est un pays endémique du paludisme  
B) La France est un pays touché par du paludisme d’importation 
C) En France, on compte 20 à 25 morts par an  
D) En France on compte 150 à 400 morts de paludisme par an 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 4 : À propos du paludisme, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) La reproduction sexuée du plasmodium falciparum a lieu dans la tête du moustique  
B) La reproduction sexuée du plasmodium falciparum a lieu dans le tube digestif du moustique anophèle mâle 
C) La reproduction sexuée du plasmodium falciparum a lieu dans les glandes salivaires du moustique  
D) La reproduction sexuée du plasmodium falciparum a lieu dans les pattes du moustique  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 5 : À propos du paludisme, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) Le cycle érythrocytaire est asymptomatique  
B) Le cycle érythrocytaire est asymptomatique 
C) Le cycle hépatique est symptomatique 
D) Le cycle hépatique est asymptomatique 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 6 : À propos du paludisme, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) Les symptômes de l’Accès simple sont très spécifiques de l’infection au paludisme 
B) 5 critères définissent l’Accès grave au paludisme 
C) L’accès grave peut réunir des critères biologiques et cliniques 
D) Un patient avec une parasitémie à 7% est en hyperparasitémie 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
 
QCM 7 : Parmi les propositions suivantes, lesquelles permettent d’éviter la piqûre du moustique ? 
A) Dormir sous une moustiquaires 
B) Mettre des vêtements longs 
C) Insecticide sur moustiquaire et vêtements 
D) L’Atovaquone  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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🦠  CORRECTION  

QCM 1 : À propos du paludisme, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) VRAI 
B) FAUX 
C) FAUX 
D) VRAI 
E) FAUX (définition ++) 
 
QCM 2 : À propos du paludisme, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) FAUX : en 2022 = 249 millions de cas dans le monde 
B) FAUX : la répartition est très inégale Quatre pays comptent la moitié des morts (Nigéria, RDC, tanzanie et 
Mozambique) 
C) FAUX : Les enfants de moins de 5 ans représentent en Afrique 80% des décès 
D) FAUX : L’Afrique représentait 95% des décès de paludisme en 2021 
E) VRAI 
 
QCM 3 : À propos du paludisme, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) FAUX (paludisme d’importation) Les zones d’endémie palustre sont la zone intertropicale d’Afrique, l’Amérique 
du Sud, l’Asie du Sud Est et l’Inde. 
B) VRAI 
C) VRAI  
D) FAUX : 150 à 400 formes graves  
E) FAUX 
 
QCM 4 : À propos du paludisme, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) FAUX (j’ai dit nimp)  
B) FAUX : Le seul élément faux c’est le sexe du moustique, c’est dans le tube digestif de l’ANOPHÈLE FEMELLE où 
se fait la reproduction sexuée du moustique. 
C) FAUX : après multiplication dans le tube digestif, des formes parasitaires infestantes migrent vers les glandes 
salivaires du moustiques 
D) FAUX (j’ai dit nimp encore)  
E) VRAI 
 
QCM 5 : À propos du paludisme, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) VRAI 
B) FAUX 
C) FAUX 
D) VRAI 
E) FAUX : L’atteinte des globules rouges et à l’origine de la symptomatologie  
 
QCM 6 : À propos du paludisme, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) FAUX : aspécifiques syndrome grippal, gastroentéritique, fièvre isolée 
B) FAUX : 11 critères 
C) VRAI  
D) VRAI : sa parasitémie est supérieure à 4% 
E) FAUX 
 
QCM 7 : Parmi les propositions suivantes, lesquelles permettent d’éviter la piqûre du moustique ? 
A) VRAI 
B) VRAI 
C) VRAI 
D) FAUX : L’Atovaquone permet de bloquer la multiplication des Plasmodiums APRÈS la piqûre 
E) FAUX 
 
 


